SHAMA KOMMUHU3

RAM 1964 года Цена 2 коп.

13-A

№ 103 (2303) ВТОРНИК. 26

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



ЗАКАЗЫ. ЗАКАЗЫ...

Заказы срочные. Для строящихся объектов неф-технмии нужны колонны «КЛ-1» и «КЛ-2», для теплотрасс нужны плиты, на объекты соцкультбыта — элементы оград, бор-дюрные камни, блоки...

Все эти сложные и простые заказы выполняют рабочие цеха № 1 первого завода железобетонных

В этом месяце бетонщики приступили к выполнению срочного заказа для Усольского кирпичного завода. Первую партию плит разного типа усольчане уже получили.

Наряду с заказами из других городов люди этого пеха выполняют сейчас

АНГАРСК **ТРУДОВОЙ**

сложнейшие заказы для объектов нефтехнмии на-шего города.

Заказы, заказы... Их много. Но все они выполняются в срок раньше срока. 22-го бетонщики этого коллектива рапортовали о выполненин майского плана. Все ненин манского плана. Все труднянсь хорошо, но, по-жалуй, наибольшая заслу-га здесь маяков производ-ства — бетонщиков Васи-лия Аксюкова. Анатолия Клявы, Ильи Фадеева, крановщицы Екатерины Сорростите здечтнука Ва. лия сыс. Ильи Клявы, Ильи крановщицы Екатерины Безродных, электрика Василия Мякишева и дру-

А. КИМ.

НАКАНУНЕ ПУСКА

Скоро вступит в строй третий по счету блок теплоэлектроцентрали нефтеперерабатывающего завода. А сейчас идут усиленные подготовительные работы к предстоящему пуску в котельном и турбинном пехах. Наладчики Иркутскэнерго производят кислот-

Славно поработал коллектив первого участка Востокэнергомонтажа на монтаже блока.

Высокую оценку заслужил труд бригад котель-щиков тт. Леоненко. Шеремета. в турбинном цехе бригад тт. Левыкина и Аксенова. Эти бригады еже-дневно выполняют задания на 115—120 процентов, Успехи монтажников в эти дни могли быть более лучшими, если бы их не сдерживали монтажники Востожэнергомонтажа. Они сдерживают футеровку скрубберов и химпокрытие на химводоочистке.

напряженная пора

Коллектив изолировщиков первого участка Ангарского СМУ треста Сиб-Антеплоизоляция, работая на пусковых объектах нефтехимии, взял на себя новые повышенные социалистические обязательства: в срок закончить изоляционные работы по пусковым объектам.

В самое ближайшее время эти объекты будут Сейчас у изолисланы. ровщиков напряженная пора. Трудятся все хороше, не особе отличаются слаженной работой коллективы бригад Бориса Кравченко и Набия Фат-

г. скоморовский.

рабкор.

Мурманская область. Несметное количество апатита таит в себе гора Расвум чорр. Осваивать богатства Хибин труженикам комбината «Апатит» помогает вся страна. Проходчики Подмосковья пробивают 600-метровые вертикальные стволы-рудоспуски, уральцы поставляют и монтируют подземное оборудование, нинградские метростроевцы прокладываютподземные пути для поездов широкой ко стволы-

нинградские метростроста.

лен.
Магистраль под горой Расвумчорр даст возможность быстрее доставлять руду на обогатительные фабрики, снизит себестоимость добычи камия плодородия.

На снимке: тупиковый подземный тоннель под горой Расвумчорр.
Фото С. Майстермана.

ГОТОВЫ **УКРЕПЛЯТЬ** ДРУЖБУ

23 мая в Канре состоялось подписание совместного заявления о переговорах между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрушевым и Президентом Объединенной Арабской Республики

Вечером Никита Сергеевич Хрущев устроил прием честь Президента Насера.

Во время своих встреч оба государственных руководителя с удовлетвореннем отметили установившиеся между СССР и ОАР отношения братской дружбы и благотворного сотрудничества. Они выразили готовность укрепять и развивать эти отношения в интересах всеобщего мира и безопас-

24 мая Н. С. Хрушев высхал на родину.



в помощь ГОСУДАРСТВАМ АФРИНИ

Советский Союз помогает молодым независимым государствам Африки создавать национальные кадры. Каждэе предгриятие, сооружаемое при техническом содействии СССР, становится школой подготовки квалифицированных специалистов из числа

местных жителей.
В ОАР при участии Советского Союза открыто 23 учебных центра. В них обучается 5 тысяч человек. Они будут работать в машиностроительной, металлургической. полиграфической, текстильной и

таллургической, полиграфической, текстильной и других отраслях промышленности.
Подобные центры создаются сейчас в Мали, Сомали и других странах.
СССР помогает молодым африканским государст-

вам в строительстве высших и средних учебных заведений.

В Анкаре подписан мол о продолжении торгово-кол о продолжении торгово-го соглашения между Герман-ской Демократической Респуб-ликой и Турцией. Германская Демократическая Республика будет поставлять в Турцию будет поста электромоторы, ге генераторы,

синтетический каучук оптические приборы

Германпоставлять скую Демократическую

проблема № 1

Одной из самых актуальных проблем Австрии является жилишная проблема, заявил ми-нистр социального обеспече-ния, выступая с докладом в университете Инсбрука. Он упласрентель типерация по отметил, что строительство но-вых квартир после второй ми-ровой войны не устранило жилищного кризиса в стране.

По самым скромным по самым скромным под-счетам, в настоящее время в Австрии недостает 150 тысяч квартир. Кроме того, требует-ся заменить примерно 300 тысяч квартир в старых об-ветшалых домах, которые пришли в негодность.

Министр признал также обходимость улучшить соци альное обеспечение трудящих-ся, повыснть в условиях рос-та дороговизиы в стране пен-сии престарелым и потерявшим трудоспособность.

По приглашению Пред-Президиума седателя Венгерской Народной Республики Иштвана Доби на днях с официальным визитом в Венгрию прибудет президент Йе-менской Арабской Рес-публики Абдалла ac-Ca-ARAb.

ТОВАРЫ-В ТУРЦИЮ

ры. В свою очередь, Туриня бу-

публику свои традиционные табак, сухофрукты товары:

и т. п.
Товарооборот между двумя странами останется на уровне прошлого года.

тобой, мы с

Революционная федерация лидарность с кубинским народом.

КУБА! Мы, подчеркивает федерации... мем свой голос, чтобы потребовать мем свой голос, чтобы прекра рабочих жения независимости Кубы, прекращения Мексики в специальном заявлении осуж- провокаций и торговой блокады, потребодает провокационные действия Соединен- вать самоопределения и невмешательства ных Штатов против Кубы и выражает со- Мы осуждаем провокации и агрессию. Мы желаем мира, а не войны

Последний 3 B O H O K

егда приходит счастье, Пусть смех звенит, жестокое

Пусть сердие каждого из нас стучит! В такт с сердием друга

пусть стучит!

АЛЯ Зарицкая, воспитанница II класса школы-интерната имени В. И. Ленина посвятила эти строчки своей родной школе, где провела она восемь лет. Едва сдерживая волнение и слезы, она прочла их на торжественной линейке, посвященной последнему звонку.

В эти минуты, когда шкода прощалась со своими выпуский ками - одиниадиатиклассииками, слезы не могли сдержать даже слержать лаже мальчишки.

мальчишки.

— Два раза в году мы собираемся всей школой вместе. — говорит директор Юрий Григорьевич Насыров. обращаясь к воспитанникам,—первый раз осснью,
когда мы встречаем тех. кто
впервые переступает порог этого
большого дома. Второй раз, когда мы прошаемся с выпускниками. Дети мои, восемь лет вы провели в школе, которая стала большого дома. Второй раз, ког- —Мы желаем вам сдать госуда мы прошаемся с выпускника- дарственные экзамены на отличми. Дети мой, восемь лет вы провели в школе, которая стала И очень просим не забывать навели в школе, которая стала И очень просим не забывать навсегда благодарны ему. Будьте От имени выпускников первой таї
щедрыми, не жалейте сил на ховыступает Таня Галаганенко: гул

РЕПОРТАЖ

рошне дела. Помните о школе. рошне дела. Поминте о школе.

ведь мы отдали вам часть нашей души. Поминте, что вы из
школы-интерната имени Владимира Ильича Ленниа.

К выпускинкам обращаются их
товарищи десятиклассники Александр Тонгусков, Лариса Власова

-Мы желаем вам сдать госу-

— Эта прощальная линейка нам запомнится навсегда. Очень мы привыкли за восемь лет к своей школе. Скоро мы уйдем из нее в большую жизнь, и я от всего сердиа говорю, что нигде, ни-

когда мы не уроним ее чести! Слово берет Галя Зарицкая: —Сегодня утром, я, как всег Слово берет Галя Зарицкая:
—Сегодня утром. я, как всегда, проводила зарядку в третьих
и четвертых классах. Малыши
окружили меня и спросили: «Галя, а вы не забудете нашу школу, будете приходить к нам?». Да
как же мы ее забудем! Школа
нам дала все. Сейчас настал наш
черед ответить на эту заботу
хорошими делами. Уходя из школы, мы не прошаемся с неко, она лы, мы не прощаемся с нею, она всегда будет в наших сердиах!.

Десятиклассники дарят воспитанникам 11 класса букеты багульника, а выпускняки вручают

их своим преподавателям. И вот настала самая торжественная мін-нута. Перед торжественной ли-нейкой появляется первоклассни-ца Люда Михайлова. Она рассыпает по залу серебристую дробь школьного звонка. Звучит песня «Тропинка». Под ее звуки уходят выпускники в свой класс.

выпускники в свои класс. Хочется закончить этот репор-таж словами из стихотворения выпускницы Светланы Дьяконо-вой, написаниого ею перед по-следним школьным звонком:

Наша школа!

Наша школа!
Расстаться пришел с ней черед,
Хоть и жаль, но пора, в путь
романтика юных зовет.
Будет много и трудностей.
много дорог,
Но для сильных душою путь
прям и чирох.

А. БАИКАЛОВ,

В АСИЛИЧ, Васили-ич В АСИЛИЧ, Васили-ич Никандр сквозь грокот боя. Сола, Василич — Оторвавшись от автомата, он повора-инвает голову в сторону кри-ка, напрягает слух. «Так и есть, молчят пулемет». Хватает захлебнувшийся «ППШ», сумку с инструментом, пригибаясь, бежиг к товарищу. Тог, сцепнв зубы, яростно трясет пулемет. Фашисты уже во весь рост...

рост...

— Не дури, — вырывает пулемет из рук разъяренного бойца Никандр, — не телега

пальны уже снимают диск. мечутся по разгоряченному железу. Фашисты все ближе. Ожили, гады.

ному железу. ближе. Ожили, гады. —Скорее, скорее! — кричит боец и одну за другой швыря-

осец и одну за другой швыря-ет гранаты.
—Что же ты, голубчик? — шелчет Никандр. Пот зали-вает глаза. И не поймещь го ли от страка, то ли от жары.

НКАНДР проснулся. По привычке потянулся за сумкой с инструментарадостно ми... и радостно засмеялся, увидев на стене портрет отца. Пока отходила онемевшая ру-ка, он вспомнил событие, вы-званное сном. Все-таки тогда он исправил пулемет. Фашис-ты так и не взяли их, горст-ку бойцов, попавших в окрузасмеялся,

покровом ночи, ошеломив вра-га дерявим ударом, ушли... Только вот почему тогда замол-чал пулемет? Нет, не вспомниа-ется. Разве все запомнишь. Сколь-ко он их вернул к жизин, авто-матов, винтовок. Поди посчитай, есля прошел оружейником со своим стрелковым полком почта всю Европу. Сколько за годы войны ему пришлось слышать привычное: «Василич, на по-мощь». • покровом ночи, иощь!».

Никандр оделся и неслышно вышел на улнцу. Мирный рассвет вставал над землей. А она, вымытая росами, до боли родная, подставляла солнцу крышу дома, ствол лиственницы, покосившийся от старости забор. Нежилась перед пробуждением.

—Хорошо, — прошелтал в. — хорошо, — и, пог зев, — хорошо, — и, поправив гимнастерку, зашагал к кирпичному заводу.

Кирпичный завод многое зна-пла Никандра Грязева. Вот Кирпичный завод многое зна-чит для Никандра Грязева. Вот здесь, у заросшего травой огром-ного чана, началась его трудо-вая жизнь. С утра до вечера го-нял он вокруг чана пару лоша-дей. Медленно крутилась бочка, перемециная глину, до того медпеременивая глину, до того мед-ленно, что шестнадиатилетнему мальчишке становилось тошно. Долго думал Никандр, как за-ставить ее вращаться быстрее, и придумал. Слелал еще олну де-ревянную шестеренку. Рабочие только головой качали, узнав, что за день раствора стало вдвое больше. После этого сын крестья-нина Василия из Вятской губер-нии и стал сразу «Василичем».

Вечером отеп, положив на стол жилистые руки, сказал: «В цех надо тебе, Никандр! Там станки, машины... Коль есть у тебя сноровка по части механизма, давай учись, я все уст-DOIO»...

—3→

жение.
Пять суток стонала вокруг них земля, пять суток поливали ребят свинцом. И вичего.
Выстояли. А на шестые, под попал в объятия друзей.

OYEPK

- Ну, рассказывай о своих под-гах, Василич! — слышалось со вигах, Васил всех сторон.

всех сторон.

Никандр пожимал плечами:
«А чего рассказывать-то. Ремонтировал автоматы, винтовки, вот и все. Сначала больше приходилось иметь дело с неменким оружием, а года через два только свое, родное. Вот и весь вам сказ. сказ.

. А медаль «За отвагу»? --— А медаль «За отвату»? — не сдавались товариши. — А за «Бо-евые заслуги?», «За взятие Вар-шавы», «За победу над Германи-ей», наконец? Это что тебе, слу-чайно что ли?...

учил директор электростан-Юрий Васильевич Глухов-Выручил

Василич, — радостно кликнул он, — жив, здоров? К нам, значит? — Он долго жал тершавую руку солдата, тискал его в объятиях. А позже, остав-шись один на один, сказал;

шись один на один, сказал;

— Трудно Василич. Нужны рабочие руки. Позарез. Дадим тебе
группу ребят, ты должен обучить
их слесарному делу. Справишься,
— остановил он взмахом руки
пытавшегося возразить Никандра,
—ты же и слесарь, и токарь, строгальдик, фрезеровшик. Ты же
комсомоей комсомолец...

- Коммунист, - поправил Никандр. — Вступил за год д победы на Калининском фронте

Через несколько дней по меха-ническому цеху Холбонской элек-тростанции Читинской области с тра до вечера разносилось зна-омое: «Василич, сюда, Василич,

помоги». Наступил 1947 гол. Однажды директор станции остановил Грязева и сказал:
—Вот что, Василич, нало помочь нашим товаришам в Литве.

Меня направляют туда восста-навливать электростанции. Вот я и хочу спросить тебя. По-едещь?

—Раз надо, значит надо!.. — ответил Никаидр.

РЯЗЕВ вышел в тамбур, пальцем протер запотевшее окно, Вспоминл незабываемый 1945. Тогда так же гулко билось сердце. Он едет домой, в свою Сибирь. От одного слова «Сибирь» можно пуститься в пляс. «Сибирь» можно пуститься в пляс. Только вот пеудлобно, старик кондуктор мещает. Скажет, очу-мел человек. Очумеешь тут, если 8 лет не видел таежных сопок. Хороша Прибългика, вичего не скажешь. В лет на предприятиях Вильнюса раздавалось знакомое «Василич, скода, Василич, помоги». Мистия объекта побъекта светнительности.

Вильнюса раздавалось знакомое «Василич, сюда, Василич, помоги». Многих он научил любить слесарный инструмент. Может быть, еще рабогал бы, да вот потянуло в родные края. Разве усилишь, когда товарищ строит новый город на Ангаред..

И стал Никандр Грязев ангарчаниюм. Вместе с коллективом участка Востокэнергомонтаж точил детали, делал опоры линии передач. Снова потянулись к Василичу люди. К кому же пойдешь, если нет лучше его специалиста на всем участке? Позднее на территорию пришли строители. Не успел Никандр и осмотреться, как вырос первый цех будущего завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. В конце 1955 года руки слесаря уже колдовали над новыми станками.

ТАҚИХ, как Никандр Ва-сильевич Грязев, в характе-ристиках пишут: «Добивается повышения производитель-ности труда, проявляет упорство с использованием имеющихся реется зервов».

зервов». За этими сухими словами, ка-жется, нет инчего особениого. Человек как человек, так и долж-но быть. Но приглядишься и увидишь специалиста с дерзкой мыслью, огромным стремлением слелать что-то такое, чтобы о его труде сказали: «С душой ра-ботает, красиво». Так работает и Никандр Ва-сильевич Грязев. Трудно Никандру Васильевичу вспомнить, сколько у него было учеников. Разве запомнишь и В Холбоне, и на переловых, и в Вильнюсе. Да плюс 10 лет в Ангарске. Не считал. К чему считать-то? Олно дело делаем, За этими сухими словами ка-

общее! Рационализаторских предложений по 10-12 в год даст. Не эря он ходит с «министер»

Не зря он холит с «министер-ским» разрядом... Когда вручали медаль «За тру-довое отличие», сказал растро-ганно: «Спасибо, дорогие, не

довое отличие», сказал растро-ганно: «Спасибо, дорогие, не полведу».

В прошлом году перед коллек-тивом завода поставили задачу— изготовить опоры для передачи высоковольтной энергии через реку Амур. Такие еще никто не изготовлял. Надо было сделать серию приспособлений для сбор-ки конструкций. Главное в них— точность. И попеслось из цеха в цех: «Василни, сюла»... Через несколько дией приспо-собления были готовы. День и ночь засиживался над чертежа-ми, зато точность была удиви-тельной. «Наш Василич делал»,— горло говорили рабочие.

гордо говорили рабочие. А Василич уже шагал в сосед-ний цех. Там вышел из строя станок, надо помочь ребятам, нии цель, нало помочь реовтаем, иначе завтра опять простоят. А стоять никак нельзя. Каждая минута простоя — это потерянная деталь для строек большой хи-

В АСИЛИЧ! — в просовывается ви голова, — Василич в дверь вихрастая Василич, помо-

ги!.. Отложив деталь, Никандр Ва-

Отложив деталь, Никандр Ва-сильевич берет инструмент и ша-гает за пареньком.
—Ишь ты, — лумает о парне слесарь. — Только два дня, как переступня порот завода, а не скажет Никандр Васильевич. Ва-силич, и все тут!.

Вот и станок. Токарь эло быет

Нот и станок. Гокаръ зло обет молотком по гайке.

—Не дури! — отстраняет его Василич. Не телега ведь. А руки уже мечутся по остывшим деталям, глаза привычно ищут неписправность.

—Ну вот и все, а ты его молот-ком!.. — строго говорит Грязев. — Машину Любить нало!

Он выходит из цеха. Лучи солица жмутся к его добрым мор-циннам. Откуда-то издалека сио-ва кто-то кричит: — Васил-и-и-ч!

Он нужен людям!.. Очень нужен!

равление на основании текущей информации о процессе. Работа таких систем напоминает действие опытного оператора, к эторый после длительного изучения технологического процесса осуществлять управление.

Антон КРИВОЙ.

П ОСТАНОВЛЕНИЕ де-кабрьского Пленума ЦК КПСС о развитии жимической промышленности ставит серьезные задачи пе-ред специалистами по автоетавит сериалистами по авто-ред специалистами по авто-матизации химических про-цессов. Цель автоматизации в том, чтобы исключить непосредственное участие человека в управлении производственными процессами.

На сегодняшний день в химической промышленности достигнут уровень частичной достигнут уровень частичной автоматизации: человек ос-вобожден от работ, связан-ных со стабилизацией от-дельных параметров технологического процесса.

Сейчас задачи автоматизации значительно расширены. Одна из основных задач—создание автоматических систем управления, обеспечива-ющих наилучшие технико-экономические показатели процесса. Она должна быть экономические повазатели пропесса. Она должна быть решена в ближайшие годы. Ее решение стало сейчас практически возможным благодаря бурному развитию в последние десятилетия электронной вычислительной техт

Электронные вычислительные и управляющие маши-ны «ЭВМ» и «УВМ» способ-ны решать сложнейшие ма-тематические и логические тематические залачи во много тысяч раз быстрее человека и хранить в своей «памяти» огромное количество информации. Эти качества «ЭВМ» и «УВМ» делают возможным использование их в самых различ-

знамя коммунизма

26 мая 1964 г.

ние пропости цессами. Поиск наивыгоднейших режимов работы установок, переключения оборудосложнейшие переключения технологического оборудо-вания, защита и блокировка, контроль и регистрация технологических параметров которые вот те вопросы,

ных сферах деятельности че-ловека, включая и управле-вычислительные машины на Сейчас многие научко-ис-ние производственными про-цессами. Торупных химических и неф-стехимических предприятиях ции занимаются вопросами

техимических предприятиях цип запилают себя не более чем в математического 1—3 года. ряда процессов заприятиях технологии.Задача описания ссов химической Задача эта очень и требует много Представить себе функтичной дадача эта очень рии, которые выполняет сложная и требует много «УВМ» в системе управления технологическим процестия технологическим процестия предстив процестия процестия процестия процестия процестия предс

C symptogramman and a company of the company of the

ческого процесса осуществля-ст управление, иногда вопре-ки установленным инструк-циям, добиваясь значитель-ного снижения ссбестоимо-сти продукции, повышения производительности устано-вок и других технико - эко-номических показателей.

Над созданием самообучанад созданием самоооучас ющихся управляющих вычи-слительных систем работают и у нас, и за рубежом. Име-ются уже конкретные прак-тические результаты исполь-зования таких систем.

Разработкой систем автоматического управления на базе электронных управляющих машин занимается и Ангарский филиал ОКБА,

э. ГИТЕРМАН, инженер ОКБА.

СЛУЖБУ HA

успехом могут быть решены

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА В УПРАВЛЕНИИ ХИМИЧЕСКИМИ

успехом могут оыть решены с помощью таких машин. Поэтому «ЭВМ» в последние годы стали широко использоваться для управления процессами в различных отраслях промышленности как у нас, так и за рубежом.
Свыше 100 управляющих стемительных машин используется в настоящее врепользуется в настоящее врепользуется в настоящее вреройств (вентилей, задвижек, менность окружаюкнопок тременочность инспормения химическнопок переключателей наменность обходяем процессами

процессами

процессами

процессами

процессами

процессами

процессами

процессами

процессами

продессами

продессам техникоте

нак математическое описа ние предполагает неизменность конструктивных паражетров оборудования, неизменность окружающих условий и качества катализатора, что в реальных условиях не всегда осуществимо.

Как же быть в этом случае? Оказывается, выход и здесь может быть найден. Самообучающиеся и самонастра-

щиеся и самонастра-ивающиеся вычисли-тельные системы спо-собны обеспечить уп-

ЗНАКОМЬТЕСЬ: эпакомы ЕСБ; работница централь-ной лаборатории Ан-гарского НПЗ ком-сомолка Галниа Ко-пылова.



ПАРТИЙНЫЙ СТАЖ — ШЕСТЬДЕСЯТ

В ОДНУ из квартир дома № 12 по улипе Падомью в Риге, где живет Ян Свикке, часто звоият почтальоны. Они вручают адресату в эти дин имого писем, открыток, телеграмм, Соратники по революшионной борьбе, родные и близкие, друзья-комсомольшы в пноверы горячо поздравляют его с 60-летием со дня вступления в ряды ленинской партии.
Сын батрама с хутора Улмани, Ян Свикке раво вступил на путь революшионной борьбы. В впреле 1904 года, когда ему было неполных денативациать лет, его привяли в члеты РСДРП. Репрессин, тюрьмы, ссылки—все испытал тогда молодой боеи партии.
После поражения первой русской революшии преследуемый царскими ищейками Ян Мартынович вынуждей был эмигрировать. В 1907 голу в Штутгарте, будучи делегатом Международного социаллегического конгресса от социал-демократов Латышского края, он впервые встретился с Владимиром Ильнчем Лениным.
—впоследствин, — вспоминает ветеран партим.—я часто встречался с Ильичем. Помяю, в

—Впоследствии, — вспоминает ветеран партии, —я часто встречался с Ильичем. Помию, в начале марта 1908 года в Женеве пришел я на собрание, чтобы послушать выступление Ленняа о текущем моменте и задачах газеты «Пролета-ряй». Ильич, сидевший за столиком, подозвал меня к себе и стал расспрашивать, как ж каковы мон планы. Я откровенно поведал своих мытарствах на чужбине.

своих мытарствах на чужбине.

Ленин, окинув быстрым взглядом собравшихся и готовясь выступить перед ними, как бы
иммоходом заметил:

- Буду рад, если вы завтра зайдете ко мне

— Буду ред, если вы завтра заилете ко мно на квартиру.
На другой день я шел к Ленниу, размышляя, что же он мне сообщит, какое даст поручение? Меня встретила Надежда Константирова и проводила к Ильичу. Пригласив к обеду, Ленин

шутня, смеялся, рассказывая веселые истории. Своей жизнерадостностью он заразил и нас с Надеждой Константиновной. Владимир Ильич сказая, что мне необходимо вернуться в Латвию и продолжать там револю-

иную работу. пообещал это слелать и по

Я пообещал это слелать и по пути в свою колостяцкую комнатушку думал, где бы подработать денег на дорогу? Но подрабатывать не пришлось: деньги, оказывается, лежали, аккуратно завернутые, в кармане моего пиджака...
Лишь десять лет спустя, в Москве, навестив Владимира Ильича и Надежду Константиновну в их кремлевской квартире, Ян Мартынович напомнил им об этом «чуде» с деньгами.

— Владимир Ильич и Надежда Константиновна, — вспоминает Ян Свикке, — очень тогла развеселялись. Очи признались, что деньги положили в мой карман по обоюдному уговору, так как знали, что из рук в руки взять их я бы постесиялся, а ехать в Ригу нужно было обязательно.

Много ленинских заданий выполнил Ян Свик-

Мюго ленниских заланий выполнил Ян Свик-ке. Навсегла в его сердие запечатлелся образ великого Ленина.

— Помнится такой случай, — говорит Ян Мартынович. — В Кремлевском дворие на од-ном из заседаний Совнаркома я сидел рядом с Павлом Дауге. Ленин, узнав, что у товариша Дауге погиб на фронте единственный сым, пе-редал ему записку, чтобы тот после заседания остадся. Вторая записка адресовалась мне: я

тоже должен был задержаться, чтобы поговорить с Ильичем по неотложным служебным вопросам. После заседамия мы встретились с ним в коридоре. Владимир Ильич по-дружески взял нас под руки и повел в свой кабинет.

Павел Дауге тут же обратился с просьбой к Ленину отправить его на фронт. Ильич сумел убедить погрясенного горем отца в том, что он принесет больше пользы на своем теперешнем

посту.

— А за смерть вашего сына, —сказал Владимир Ильич, —врагу отомстят красиоврмейцы,
Вы, дорогой Павел Георгиевич, как заместитель
Наркома здравоохранения, должны помочь партии в налаживании трудного дела.

Стойкость в борьбе за народное счастье, дюбольшений Ян Свикке несет через всю свою
большений Ян Свикке несет через всю свою
большую жизнь. Хотя ему, теперь персональному бодр и жизнерадостен. жизнерадостен. бодр и

у обдр и жизнерадостел. Комсомольцы одной из воинских частей из-зали старейшего члена ленинской партии по-этным комсомольцем. Вместе с партийным би-

четным комсомольцем. Вместе с партинным билетом хранит он у самого сердца и книжжу с силуэтом Ленина, а на лацкане пиджака восит значок члена ВЛКСМ.

"Ян Мартынович открывает дверь—и в его руках свежая почта. Он на ходу открывает конверт, вынимает письмо и фотографию. На вей—улыбающиеся Юрий Гагарин и Герман Титов. ульмовющиеся порин тагарии и герман гитов. Герон космоса горячо поздравляют коймяра, от души желают ему доброго злоровья и многих лет жизии. Такие же пожелания шлюот старей-шему большевику его соратники-легинпы Е. Д. Стасова и С. И. Аралов, пионеры Калиминграл-ской школы, военные моряки Краснознаменного Балтийского Флота.

Аким ГОНЧАРУК. (АЛН)

С VIII СЕССИИ ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

для охраны ЗДОРОВЬЯ

ПЯТНИЦУ состоялась 8-я сессия Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопрос о мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья нию медицинского оослуживания и охраны здоровья населения. Докладчик заведующая горэдравотделом тов. Усова, содокладчик еекретарь комиссии здраво-охранения городского Совета депутатов трудящихся тов. Афроськина и выступившие в преннях отметнли, что в городе проделана значительная работа по даль-нейшему расширению и улучшению качества медицин-ского обслуживания по улучшению условий труда и

нейшему расширению и улучшению качества медицинского обслуживания по улучшению условий труда и
быта.
За последние четыре года в Ангарске вдвое увеличилось количество больничямых коек, звачительно вырос
коллектив медицинских работников. Введено в эксплуатацию новое здание противотуберкулезного двспансера с больнишей,городская «Скорая» и «Неотложная помощь» переведемы в новое приспособленное здание, открыто отлеление грудной хирургии, отделение уха,
горла, носа, глазное отпеление, вторая детская поликлиника, четыре новые аптеки. Открыто дополнительно
двое санаторных яслей, две молочные кухни.
Все мелишинские учреждения оснащены новейшими
приборами и установками, что позволило обеспечить
улучшение диагностики, лечения и профилактики заболевания, а также повысить культуру обслуживания.
В результате проведенных оздоровительных и профилактических мероприятий значительно лучше стало
мелишнское обслуживание трудящихся города.
Но наряду с достижениями докладчик и выступавшие в прениях отметили, что в организация медицинского обслуживания в работе лечебно-профилактических и детских учреждений здравоохранения имеются еще серьезные недостатки. Нередки случаи допущения ошибок в дивгностике и методах лечения.
Неудовлетворительно организовано меанцинское обслуживание в школах, в детских садах и яслая.
Городской отдел народного здравоохранения не
проявляет достаточной требовательности к лечебным,
детским учреждений. Достижения отдельных врачей не
становятся достоянием всех медицинских работников.
Крайне неуловлетворительно решается у нас вопрое
со строительством лечебных учреждений. Укомплектованиость кадрами медицинских работников
Крайне неуловлетворительно решается у нас вопрое
со строительством лечебных учреждений. Укомплектованиость кадрами медицинских работников
крайнае неуловлетворного ображного оставляет
роговета и набожника продоктами.
Неудовлетворительно снабжаются они обмажаются трудящих лечебных учреждениеми.
Нечественныем предоктами.
Неудовлетворит



ПОДАРОК ДРУГА

ПЕТРОЗАВОДСК. Недавно отделение Союза журналистов Карелии получило из Чехословакии
кимгу Рудольфа Лускама «Лесничество без границ». Немного
найдется на свете произведений, тор по-русски пишет:
где бы так увлекательно рассказывалось о жизин обитателей десов, озер и рек. Книга эта, илпострированная множеством первоклассных фотографий, уже
выдержала в Чехословакии 5 из-

на изумрудных озерах. Глубоко в мое сердие запала память о счастливых днях жизни в не-вероятно красивой стране лесов, рек и озер, среди ее превосход-ного, трудолюбивого и добросо-вестного народа. Живите счаст-

вестного народа. Живите счаст-ливо, дорогие, далекие и все же так мне близкие друзья! Ваш ниж. Рудольф Лускач». Рудольф Лускач — неутоми-мый следопыт. Он исколесил на-шу страну вдоль в поперек, бы-вал в Каргани, на Дальнем Вос-токе, на Кавказе, в Казахстане, многое видел, все отлично за-помиил. «Приезжайте снова в Карсино.

поминл.
«Приезжайте снояа в Карелию,
Рупольф Рупольфович!» — обранаются к чешскому другу со
странии республиканской газеты «Ленинская правда» журяалисты Карелин. — «Вы ее не узнаете. Но одно лишь осталось неизменгостеприимство людей,которые не забывают своих

На снимке: сотрудники объеди-ненной республиканской газеты «Ленинская правда» журналисты (слева направо) Вальтер Стюф, Алексей Самойлов, Исак Бацер, Всеволод Иванов и Елена Полуйко рассматривают подарок ского друга

Фото С. Майстермана.

Фотохроннка ТАСС.

мы ждали **ЭЛЕКТРИЧКУ** Новелла

БЫЛО ВСЕ по-студенчески просто, Гитара. Вокзал. И песня. Песня, которую знает и испанен, и француз, и немец. Мои лрузья, ребята вз Иркутского института иностранных языков, стояли на перроне нашего вокзала и пели. Пели «Катюшу». А вокруг были люди. И молодые, и повидавшие войну и смерть. А рядом сидел солдат с седой головой. Он закрыл лицо руками и слушал...
Потом была другая песня. Толька — длинвый парень — еле-еле касался струн гитары. Его черные волосы налезали на глаза. Он встряхивал головой в такт правильной, сильной песне — «Хотят ли русские войны». Струны песрые дрожалы

головой в такт правильной, сильной песне — «Хотят им русские войны». Струны дрожали. Чуть дрожал и голос.
Наверное, он не помнил войны. Года четыре было ему тогда. И отец жнв, и мать жива. Но голос дрожал, Парень плакал где-то глубокоглубоко, И его слезы не доходили до глаз. Они перекатывались только в горле... Но если нет души, то трудно понять, почему дрожит голос у Тольки.

у Лольки.

И вдруг резанули все вокруг злакомые слова и необычная мелодия. То песим Кубы пелись в русском воздухе. И люди, стоящие вокруг, за-улыбались. Й, не зная слов, стали подпевать. А

мелодия, жгучая, зажигала руки и плечи, и они ритмично поднимались и опускались. Песми мужественной Кубы звучали на перроне Ангарского вокзала как уважение к народу, поднявлиему знамя революции и стоящему под этим знаменем не на жизнь, а на смерть. Кубинские сменялись мексиканскими, а потом французскими. И опять песни нашей Родины. Песня о Грузии. О смелых людях гор. А потом мон друзья запели свои — студенческие. Ребят было немяого. Четыре человека. Но эти четверо пели нужные песни. Четверо жили ими. И в этом им можно было позавидовать. Они пели о грамваях, которые приходят и укодят, и пели о ночном троллейбусе. Пели о девчонках, которые ждут, и о ламьчишках, которые навсегда жгучая, зажигала руки и плечи, рые ждут, и о мальяншках, которые намут, и о мальяншках, которые навсегда останутся мальчишками...
И когда пришла электричка, старый солдат с погомами майора полощел к Тольке и сказал: «Спасибо, Спасибо за песни!..»

«Спасноо, спасноо за несинг.»
А я, проводня своих друзей, бродил по городу. Мне было хорошо. Очень хорошо. И я подумал, как здорово, что есть на свете такие пссин. Как здорово, что на свете есть такие люди, которые хоть чем-то могут доставить приятное другим,

К. ЖУКОВ, юнкор.

ДВА ПРИЗА АНГАРЧАН

АЖДЫЙ ГОД в мае чины причека становятся легкоатлетической ареной. Эстафета по улицам города на приз газеты «Восточно-Сибирская правда» стала традиционной. Кроме команд областного центра, в ней принимают участие спортемены Ангарска, Черемхово, Шелихова и Усолья.
В 18 часов участники эстафеты выстраиваются около здания редакции «Восточно-Сибирской правды». Первыми стартуют иноши. Лишь до третьего этапа шла борьба. После того, как учащийся Ангарской школы № 10 Валерий Гаврилов передал эстафетную палочку своему товарищу, бетуны 10-й школы стала единоличными индерами. Они первыми вбегают на финишную прямую около областного драматического театра. До одиннадцатого этапа шла вперели мужская По одиннадцатого этапа шла вперели мужская оманда спортивного клуба «Ангара». Но с

АРЧАН небольшим разрывом быстрее всех закончили эстафету спортсмены спортклуба «Аэрофлотец». Наши земляян остались вторыми. Вне всякой конкуренции былв смещанная команда нефтеперерабатывающего завода, выступающая по второй группе. Основная борьба шла (на первых четырех этапах) между бегунами НПЗ и ангарского «Труда». Но после четвертого этапа рекорасменка страны Нина Чалова уверенно уходит вперед.

уверенно уходит вперед. Первым берет финиш электрик НПЗ Игорь

как финишировала последне победител команда, состоялось награждение победителе: Два приза увозят из Иркутска ангарчане. Оди из них будет храниться в школе № 10, а вторс - в коллективе нефтеперерабатывающего вода (инструктор физкультуры Я. Соколов).

А КИСЕЛЕВ

Спорт

Кубок города

Все ближе финиш игр кубок города по футболу.

20 мая на центральном ста дионе состоялись две встречи. Команда «Ангара» играла с командой Сибэлектромонтажа.

горелась борьба нежлу ремонтно метаническим цехом где большую работу провели физорг цеха В. Новоселов, заместитель начальника цеха

Ю. Бужница, и цехом конт-

В кроссе принимали участие

люди разных возрастов. Среди них Геннадий Григорьевич

Городько — 54 года, Пав-

лов Иннокентий Иванович.

Григорий Кичигин, обоим почти по 50 лет. Они успешно

справились с дистанцией 1000

Победу одержала «Ангара» со счетом 5:2 и вышла в полуфинал.

Команда «Труд» в этот день выиграла со счетом 3:1 у юно-

В пятницу состоялась полуфинальная встреча в первой подгруппе между командами

закончилась в пользу «Анга-

«Ангара» и «Вымпел».

ры» со счетом 1:0.

шей «Старта».

Обладателем кубка завода на приз газеты «Правда» стал ремонтно - механический цех.

20 мая в Иркутске состоялась эстафета на приз газеты «Восточно - Сибирская правда». Легкоатлеты завода в упорной борьбе стали обладателями приза по смешанной эстафете. В ней приняли участие наши девушки пателями Н. Чалова, Л. Сизых и новый завода Генналий чемпион Иванов.

> я. соколов, судья 1 категории.

Спортклуб «Ангара» ре-

В ГОРОЛЕ ВІОРОДЕ шил с 1 июня провести розыгрыш кубка по футболу между квартальными детскими командами. Заявки для участия в розыгрыше команд подавать в комнату № 17 централь-

Меневидение

впервые

26 мая. ВТОРНИ 00 — Показывает пия «Телевизионных новостей». 0.10 — Короткометражный

ного стадиона.

фильм «От двух до восемнад-цати». 19.30 — Камерный концерт.

20.00 — Художественный фильм «Белая пряжка». 21.10 — Из истории русското театра. «М. С. Шепкин». 21.30 — Сельский час. 22.30 — Шахматный клуб.

TIPHTA AWARM

«КОМСОМОЛЕЦ» — В резер-ве у смерти. 10, 11-40, 13-20, 15, ная продажа билетов на цветной 16-40, 18-20, 20, 21-40. «ПОБЕДА» — Джунгли. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ПИОНЕР» — Два воскресе-нья, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 16-45, 17, 21.

18-30, 20-15. 22. Зеленый зал-На старте миллионы (док.)16, 19. Повесть о латышском стрелке.

17. 20, 22. «ЮНОСТЬ» — Сотрудняк ЧК. 10. 12. 14. 16. 18. 20. 22. «МИР» — Восьмая дверь. 10, 11-40, 13-25, 15-05, 16-50, 18-30. 20-15, 22. Открыта предваритель-

Ангарская контора горгаз доводит до сведения абоневтов, что с 4 мая 1964 года организована вторая смена по замене газовых баллонов два раза в неделю: вторинк и пятница, с 14 до 20 часов. Прием заявок производится по телефону № 2-44-16 с 8-30 до 12 и с 15 до 19-30. Также при конторе для консультаций по вопросам обслуживания газовых приборов работает технический кабинет по понедельникам, средам, пятичцам, с 18 до 20 часов.

На работу в монтажный трест стронтельства требуются прорабы на раноту в мингами технологического оборудования, металло-конструкций; квалифицированные слесари-монтажикия, автокра-новшики, а также крановшики подъемых кранов. Здесь же гребуется старший инженер-экономист для автохозяй-

За справками обращаться по телефонам: 74-35 и 76-86.

ИРКУТСКОЙ ТЭЦ № 1 требуются на постоянную работу де-журные слесари по камерным насосам, дежурные слесари пкев-моголоустановки, зольшик железнодорожного бункера, паспорт-ные газоэлектросварщики, токари по металлу, слесари по ремонту

обруждования. Обрашаться по адресу: Ангарск, ЖКО ТЭЦ № 1 (80 квартал, дом 1), к инспектору по кадрам, по понедельникам, средам и пятни-цам, с 8 до 11 часов или по телефому 59-76, отдел кадров. (513)

С 10 нюля 1964 года в г. Усолье-Сибирском при школе № 12 работает выезаная экзаменационная комиссия по приему э в Томский политехнический институт. К экзаменам допускаются слушатели полготовительных

к экзаменам допускаются слушатели полготовительных курсов. а также и лица, не обучающиеся на курсах. Для поступления тре-буются следующие документы: 1. Заявление. 2. Автобнография. 3. Покумент о среднем образо-вании (подлинник). 4. Характеристика — рекомендация с места работы. 5. Мелищинская справка (форма 286). 6. 4 фотокарточки (размером 3х4). 7. Копия трудовой книжки. 8. Справка с места-

мительства.

Документы необходимо оформить в мае с. г. и предьявить для проверки в школу № 12, дирсктору. Сюда же обращаться по вопросам поступления в институт.

Адрес школы: квартал 20, школа № 12, г. Усолье-Сибирское. (409)

ГЛАВНОЕ—МАССОВОСТЬ боров. Здесь возгла в напизабет на 1000 метров физорт В. Орас и начальник цеха И. Куницын. няло участие в кроссо нефтеперерабатывающе го завода на приз газеть «Правда». У мужчин на 1000 «Правла». У мужчин на 1000 метров победителем был Ген-надий Иванов. У девушек на 500 метров вынграла В. Лу-

За массовое участие раз-~~~~~

УГОЛОК НАХОДОК

Обращаться: 72-9-33, после пя-

В первых числах мая у мага-ина «Радуга» (86-й квартал)

Обращаться по адресу: Ангарск, Иркутская, 49, телефон 90-24. (542)

ти часов вечера.

Ангарский ЦСУ произ-

найдены дамские часы. Обращаться: 92-24-41, 30 апреля около пятого магазина (ФЗО) найден мужской всло- 18 часов.

Найдены дамские часы в районе школы № 31. Обращаться чо адресу: 75 квартал, дом 1, кв.29. к Лукиной Л. М.

КИТОИСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВА-ЛОЧНОЙ БАЗЕ требуются рабо-чие на сезон сплава и выгрузки. Общежитие предоставляется. Обращаться в отдел калов Обращаться: г. Ангарск, Восточная 18. Обрашаться в отдел капров лесоперевалочной базы, пос. Китой. (541)

Стадиону «Ангара» требуются уборшины - гардеробщины, сто-рожа. дворник, слесарь - сантех-ник, повар — временно в отъезд. Требуется на постоянную ра-боту дипломированный мастер по переработке по Обращаться: еработке плодоовощей продбаза

Ангарский комбинат ангарский комоннат обътового обслуживания № 1 производит набор женщин для обучения сапожному мастерству, квалифицированных сапожных мастеров, в Антарский учебный филиал ЦСУ производит набор в дневную и вечернюю группы подготовки бухгалтеров. Обращаться во также приемшиков обуви, оклад 55 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Чай-ковского, 24, отдел кадров.

В помещении Дворца культуры нефтяников юня экспонируется передвижная выставка художест фотографии «Семилетка в действин».

Выставка организована дирекцией художественных выставок и панорам Министерства культуры СССР.

ЗАВОДУ КВОнТ срочно требуются слесари-сборщики, монтники, токари, электросваршики, электрики, шлифови термист, формовщики, электрик по обслуживанию теле нов, инженер-технолог. Алрес: остановка трамвая «4-й район», маршрут автоб шлифовщик

АНГАРСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ апта Рескоим этветрометальные состоя заводу срочке требуются на постоянную работу слесари по ремонту оборудования, слесари по металлоконструкции, резчик на граны, главный экономист, начальник рем. цеха.

Обращаться: остановка трамвая «Электрозаводская»,

Обращаться: остановка АЭМЗ, телефон 52-99.

АНГАРСКОЙ МАСТЕРСКОЙ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ ТРЕСТА Сибмонтажавтоматика требуются: токари
2 и 3 разрядов, электрокоммутатички 3 и 4 разрядов, наладчик токарных автоматов, опытный гальваник, маляр по
металлоконструкции 3 и 4 разрядов, слесарь-трубопроводчик,
компрессоршик 2 разряда.

Обращаться по адресу: п. Майск, против АТК, Сибмонтаж-

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

АНГАРСКОМУ ХОЛОДИЛЬ-НИКУ требуются ати ярокому ХОЛОДИЛЬ-НИКУ требуются: слесари по автоматике, маляр, машинист аммиачных холодильных устано-вок, столяр-плотник, экспецитор, сезонные рабочие, кладовшик, бондарь, товаровед. (491)

ДОК № 2 приглашает на ра-ПРОФИЛАКТОРИЮ строи боту столяров (оплата труде тельства требуются повар, работ сдельно - премнальная), электриница на кухню и санитарка. ка художника.

ка, худол... Обращаться п. Ма в отдел кадров (495) (547) ДОКа, п. Майск.

> Срочно требуется опытная сек-ретарь-машинистка, оклад 72 рубля.

Обращаться по адресу: з вайная остановка «Управле отдел кадров. трам-

Меняем однокомнатную сек-чию со всеми удобствами в по-селке Юго-Восточном на кварти-ру в городе Ангарске. Узнать в любое время по адресу: г. Ан-гарск, квартал 19, дом 7, кв. 3, (554)

Меняю две однокомнатные секини: одна находится в 88 квар-тале (на 3-м этаже, с балконом), вторая — в 91 квартале (3-й этаж, с балконом) на 3-комнат-ную секцию (только в домах строителей).

строителей). Обращаться: квартал 88, дом 21, кв. 58, после 6 часов вечера. (549) пом

Меняем 3-комнатную квартиру (46,3 кв. метра, с газом, на первом этаже) на двухкомнатную квартиру (28—29 кв. метров. на втором этаже, можно без газа—в старых кварталах) н однокомнатную квартиру в любом квартале (жилфонд нефтяников). Обращаться после 18 часов по адресу: 58-22-8. (532)

Меняю двухкомнатную секцию в 82 квартале (четвертый этаж) на однокомнатную секцию (не ниже второго этажа, с балконом и газом) и комнату в любом

Алрес: квартал 82, лом 2, к 56. Обращаться после 16 часов KB,

Остапенко Лядия Коркеевна. Кокрякова Мария Иосифовна, Лебедева Юлия Кузьминична, проживающая в Ангарске, проживающая в Ангарске, проживающая в пос. Старица, проживающая в Ангарске, организация в Олейник Эмма Ивановна, пронивающая в Ангарске, изартал, дом 23, кв. 17, возбуждает дело о разводе с Кок-дает дело о разводе с Кок-дает дело о разводе с Кок-дает дело о разводе с Лебеде- по о разводе с Олейник Васили- проживающая в Ангарске, квартал дело о разводе с Кок-дает дело о разводе с Лебеде- по о разводе с Изгринковым Владимвром бряковым Николаевичем, вым Эрнестом Николаевичем, ем Александровичем, проживающим в г. Кемерово, проживающим в г. Кемерово проживающим в г. Кемер

Наш адресі Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности— 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата—2-21-37